
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 24 dias do mês de Novembro de 2009, às 13:00, no SALÃO NOBRE DA PREFEITURA MUNICIPAL, do município, FRUTAL, Estado MG, foi realizada a
2ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) IRON FERNANDES PEREIRA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ALDINO CAGNIN - ASSOCIACAO COMERCIAL
GILDEMAR PAULA OLIVEIRA - MINAS ENGENHARIA AMBIENTAL LTDA
IRIS APARECIDA DA SILVA DA MATA PINTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE FRUTAL
JOANNA FERREIRA DE FREITAS - C•ARA MUNICIPAL
MARLENA FERREIRA DE QUEIROZ MARTINS - INSPETORIA DE ENSINO
MIRTS HELENA CHAGAS - AQUARELA TINTAS
OSMAR GONCALVES FERREIRA - CASA DAS ORDENHAS
QUITERIO LUIZ DE QUEIROZ CARVALHO - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE FRUTAL
RAQUEL CORTES DE LAMEIDA - FORUM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município FRUTAL e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
SOBRE A BASE TERRITORIAL ESCLARECEMOS QUE CONTINUA EM DESENVOLVIMENTO JÁ NA FASE FINAL DE ACERTOS DE DESCRITIVOS E
SETORES URBANOS E RURAIS.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: DIVULGAÇÃO NAS RÁDIOS LOCAIS, ESTABELECIMENTOS DE ENSINO E, TAMBÉM, DIVULGAÇÃO VERBAL ( CORPO A CORPO).
Apoio de líderes local: OS MEMBROS DA COMISSÃO FORAM UNÂNIMES NO APOIO  A DIVULGAÇÃO DO PSS.
Outras formas: FICOU ACERTADO A IDEIA DE CARRO DE SOM NAS VIAS PÚBLICAS INCLUSIVE NO DISTRITO DE APARECIDA DE MINAS.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: PELA SENHORA MARIA CECILIA MARCHI BORGES, PREFEITA MUNICIPAL, PRONTIFICOU A LIBERAR UM IMÓVEL  ADEQUADO
PARA FUNCIONAMENTO NOS PRÓXIMOS DIAS PARA POSTO DE COLETA.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): IGUALMENTE PELA PREFEITA E TAMBEM COM O APOIO DA CÂMARA MUNICIPAL FICOU DEFINIDA A
MONTAGEM DO POSTO DE COLETA COM OS MOBILIÁRIOS NECESSÁRIOS.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): SERÁ DISPONIBILIZADO PELA PREFEITURA UMA LINHA TELEFÔNICA PARA OS DEVIDOS FINS DE
COMUNICAÇÃO.
Segurança: NÃO SERÁ LIBERADO PELAS INSTITUIÇÕES NENHUM TIPO DE SEGURANÇA (PESSOAS). O LOCAL DO POSTO DE COLETA JÁ
OFERECE SEGURANÇA NECESSÁRIA PARA PROTEÇÃO DOS EQUIPAMENTOS. 

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral



2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: O SENHOR ALDINO CAGNIN, PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, DISPONIBILIZOU O AUDITÓRIO DA INSTITUIÇÃO PARA
QUE SEJA MINISTRADO O TREINAMENTO DOS SUPERVISORES E AGENTE CENSITÁRIOS SELECIONADOS.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): O PRÓPRIO AUDITÓRIO JA OFERECE OS MOBILIÁRIOS DE ACORDO PARA O EVENTO.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): HAVERÁ UMA LINHA TELEFÔNICA PARA COMPLEMENTAÇÃO DOS TRABALHOS DE TREINAMENTO,
PORÉM AS DESPESAS NÃO FICARÃO AS EXPENSAS DA ASSOCIAÇÃO.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
SINDICATO RURAL, USINA DE AÇÚCAR E ALCOOL FRUTAL, PRESIDENTE DE ASSOCIAÇÃO DE BAIRROS.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
OS MEMBROS PERGUNTARAM O QUANTITATIVO DE SETORES PARA O MUNICÍPIO(URBANO E RURAL) E O NÚMERO DE DOMICÍLIOS DE CADA
SETOR.
FORAM INFORMADOS QUE O MUNICÍPIO CONTARÁ COM CERCA DE 100 SETORES E QUE CADA SETOR POSSUI EM MÉDIA 250 DOMICÍLIOS
PARA ZONA URBANA E, PARA ZONA RURAL CERCA DE 150 DOMICÍLIOS. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


